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Megrekedt frontvonal és a kihívás  

A filiszteusok és Izrael serege két hegytetőn egymással szemben táboroznak, senki sem 
merészkedik le a völgybe, hiszen ezzel kitenné magát az ellenfél nyílt támadásának. Így a 
frontvonal megreked. Az ellenség hőse Góliát, egy óriási termetű, félelmetesen erős katona nap 
mint nap kivonul, és kihívja Izrael harcosait, hogy egy egyéni küzdelemmel döntsék el a háború 
kimenetelét. Senki nem mer kiállni ellene, még Saul király sem. Félelem és bénultság uralkodik 
el az izraeliek táborán. 

Megérkezik Dávid, a kívülálló  

Dávid Izáj legkisebb fia, még apja juhait őrzi, míg a három legidősebb fiú már a hadseregben 
teljesít szolgálatot. Dávid nem harcosként érkezik meg a frontvonalra, apja kenyeret és sajtot 
küld általa. Itt a fülébe jut, ahogyan Góliát becsmérli az izraeli harcosokat, és áttétesen népét, 
Isten népét. Önérzete felháborodik, megszületik benne a tettvágy. Testvérei lenézik, kigúnyolják: 
mit akar egy pásztorfiú? Dávid élete döntése előtt áll, de előbb saját közegének hitetlenségét kell 
legyőznie.  

A belső meggyőződés  

Komoly belső küzdelem ez: nem ő az esélyes, nincs harci tapasztalta és nem támogatja senki. 
Vakmerő tervét inkább lenéző szavak kísérik. Dávid döntésre jut: ő ezt nem tűri tovább. Nem 
nézheti, ahogy a félelem bénítóvá válik, ahogy a kihívás nap mint nap megalázza a népét. Valami 
belülről hívta őt — és ő válaszolt. 

Saul királyhoz eljut Dávid küzdelmi szándéka, de neki is fenntartásai vannak fiatalságát és 
tapasztalatlanságát illetően. Dávid meggyőzi a királyt: „A te szolgád oroszlánt és medvét is 
megölt, amikor a nyájat védte.” Nem a csatamezőn ugyan, de a hétköznapi küzdelmekben már 
megerősödött, az edzésmunkát elvégezte. Szembenézett már a halállal, tudja már magáról, 
hogy mire képes. Hite ebben a kulcsmondatban fejeződik ki:  

 
Nem külső fegyver, hanem belső erő  

A király saját páncélját ajánlja fel neki, Dávid felpróbálja, de nem tud benne mozogni: „Nem 
vagyok hozzászokva.” Bármilyen tökéletes harci eszközöket is ajánlanak fel neki, ő abban bízik, 
amit már kipróbált. Nem akar olyanná válni, mint a többiek. Nem erőlteti magára azt, ami nem 
az övé. Saját taktikájában, saját eszközében bízik: parittyájában.  

Bármilyen sportot űzöl, mindig lesznek nálad nagyobbak, 
erősebbek, tapasztaltabbak. De nem mindig az győz, aki a 

legerősebb.  

Dávid és Góliát története időtlen példája annak, hogyan válik a 
belső meggyőződés, a hit és a saját út követése erősebbé a 

külső túlerőnél. 
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A mozdulatban, amit gyerekkora óta begyakorolt, amivel a nyájat védte. Gyorsaságában, 
pontosságában, robbanékonyságában. És van még benne valami, amit senki nem vesz 
komolyan: a hite. A bizalom, hogy nem egyedül áll ott, hanem Isten nevében. Egy felső, 
támogató erővel. Belső erővel.  

 
A küzdelem: látványos külsőség kontra egyszerű bizalom  

Góliát tetőtől talpig felszerelkezve áll ki: hatalmas, hangos és félelmetes. Amikor meglátja 
Dávidot csupán bottal a kezében, kigúnyolja: „Kutyának nézel engem?”  

Hogyan reagálnak a sportolók ilyen helyzetben? Mennyire bizonytalanodnak el egy klasszisokkal 
magasabban jegyzett ellenfél előtt? Engednek-e a belső hangnak? „Esélyed sincs ellene!”  

Dávid válasza kulcsmondat lehet sportolóknak is: „Te karddal, dárdával és lándzsával jössz 
ellenem, de én a Seregek Urának (azaz Istennek) nevében megyek ellened.” (1Sám 17,45)   

 

A mai kor sportolója ezt mondhatná: „Lehetsz bármilyen magasan rangsorolva, én az 
edzésmunkát elvégeztem. Bízom a taktikámban, bízom a képességeimben. Amit edzésen már 

megtettem, arra itt is képes vagyok!” 

 

Rugalmatlanság kontra jól megválasztott taktika Góliát csak egyféleképpen tud harcolni, 
megszokásból, erőfölényével dominál. Dávid felismeri, hogy más taktika vezet célba: „Dávid 
hirtelen kilépett a sorból, és a filiszteus felé futott” - gyors, pontos és váratlan támadással. Mert 
kockáztatni. Mert a járatlan úton járni. Kilépett — a saját tempójában, a saját eszközével, a saját 
hitével. Egyetlen kő. Egyetlen lendítés. Egyetlen célzott mozdulat. Gyorsan, pontosan, 
magabiztosan. A hatalmas ellenfél összeomlik. Nem erre készült, önteltsége elvakította. 
Ahogyan mindenki mást is elvakított a merev gondolkodás, az előítélet, a téves azonosulás.  

A győzelem nem csak izomban születik. Nem a felszerelésben, nem a csapaterőben. A győzelem 
ott születik, ahol mindig is eldől minden: belül. Abban a csendes, láthatatlan térben, ahol a hit, 
a bátorság és az isteni erő összeér. 

 

 
 

 

Te hogyan állsz ki vagy hogyan lépsz ki?  

➢ Mi az a „hétköznapi” (edzés)munka, amiben te bízol?  
➢ Mit jelent számodra a versenyhelyzet? Hogyan válaszolsz te a kihívásra?  
➢ Hogyan leszel úrrá a verseny előtti izgalmi állapotodon?  
➢ Mit kezdesz a mások elvárásaival? Hogyan reagálsz a környezeted bizalmatlanságra?  
➢ Képes vagy-e rugalmasan váltani, ha a megszokott taktika nem vezet célba?  
➢ Hová helyezed a bizalmadat? Hogyan használod a belső erőt?  

 

A győzelem nem csupán a fizikai erőből, hanem a belső meggyőződésből 
és jól megválasztott taktikából fakad. 
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